

*Eco upcycling* trening je neformalnog obrazovanja za osobe iz područja rada s mladima, održan od 20. do 28. listopada 2020. godine u hotelu Bitoraj smještenom u mjestu Fužine u gorskoj Hrvatskoj. Program je organizirala nevladina organizacija *Institute of Youth Power Croatia* te je prvi od ukupno tri predviđena treninga u sklopu šireg ERASMUS+ KA2 projekta *Sew the future*, koji će se u skladu s epidemiološkom situacijom nastojati nastaviti kod partnerskih organizacija u Grčkoj i Poljskoj kroz ovu i iduću godinu.

Uz pet sudionica iz Hrvatske, na treningu je sudjelovalo još dvadeset sudionika iz Belgije, Grčke, Italije i Poljske. Sudionici su bili smješteni u dvokrevetnim sobama, a radni jezik projekta bio je engleski. U ovom multikulturnom okruženju, polaznici projekta imali su prilike učiti teorijska znanja i stjecati praktične vještine o ekološkim temama poput održivog razvoja i zelenih politika Europske unije te među sobom dijeliti primjere dobrih i loših praksi koje se provode na nacionalnom i lokalnom nivou u državama iz kojih dolaze.

Grupa je s radionicama počela 21. listopada, jutro nakon dolaska u Fužine, a facilitator treninga bio je iskusan hrvatski *youth worker*, Ivan Tomasić. Svakog su dana aktivnosti započinjale igrama poput prvotnog *ice breakera* te zatim raznim *energizerima*, koje je najprije vodio Ivan, a kasnije ustupio polaznicima da sami predlažu i s grupom podijele igre koje su naučili sudjelovanjem na prethodnim međunarodnim projektima. Veći dio aktivnosti bazirao se na rad u mješovitim grupama, uz poneku prezentaciju nacionalnih grupa o specifičnostima svake od država. Radionice su uključivale klasične načine izražavanja poput izrade plakata i likovnog te scenskog izražavanja, ali i korištenje moderne tehnologije za izradu digitalnih sadržaja poput audio-vizualnih materijala i fotografija na zadane teme.

Kroz cijeli se projekt poticala kreativnost i inovativnost svih sudionika te su svi doprinosili izvršavanju zadataka na način koji im je osobno najviše odgovarao, no nerijetko su sudionici i rado izlazili iz vlastitih *comfort zona* u želji da steknu nova znanja i kompetencije. Naglasak je bio na međusobnoj suradnji u rješavanju zadanih izazova te vođenju konstruktivnih rasprava o temama kao što su: zelena ekonomija, nezaposlenost mladih, pozitivne i negativne strane pojedinih energetskih izvora, održive politike i prakse, ljudska prava, 5R, učinak i odgovornost pojedinaca i nacija te nadnacionalnih organizacija u zaštiti okoliša i borbi protiv klimatskih promjena. Praktične radionice uključivale su izradu nakita od iskorištenih plastičnih boca i personaliziranih poklon vrećica napravljenih od recikliranog papira te sakupljanje otpada iz okoline radi stvaranja izložbe skulpturi od smeća prikupljenog po ulicama Fužina. Za vrijeme *open space* radionice, jedna od sudionica održala je praktičnu radionicu na temu *zero waste* za vrijeme koje su svi polaznici naučili kako izraditi higijenske proizvode poput paste za zube i sapuna od isključivo prirodnih materijala.

Nakon svake od provedenih aktivnosti, formalni dio dana završavao je refleksijama. Sudionici su slobodno vrijeme nakon ručka najčešće provodili u prirodi, boraveći uz obližnje jezero, a navečer su gledali edukativne filmove te organizirali interkulture večere na kojima su uz tradicionalna jela prikazivali i običaje te zabavne sadržaje poput pjesmi, plesova i igara iz svojih zemalja.